e Encierren en un circulo el sistema de ecuaciones que representa este pro-

blema.
x+y=0 x+y=0 x—y=0
X+ 2y=15 X+ 15=2y 2x-y =15

e Es necesario multiplicar una o ambas ecuaciones para obtener los coeficien-

tes simétricos de una de las incognitas? ___ ;Por qué?

d) Resuelvan en su cuaderno el sistema con el método de reduccion. No olviden

comprobar los valores obtenidos y respondan el problema.

2. Comparen sus resultados con otra pareja. Si tienen dudas en algunos de los pasos del
método de reduccién, revisen en el grupo, apoyados por el maestro, el trabajo hecho

en la sesion 1.

Sesion Para terminar

Mas problemas con sistemas de ecuaciones

1. Resuelve individualmente y en tu cuaderno el siguiente sistema de ecuaciones por

el método de suma y resta.

Ecuacion 1: 5x -2y =9

Ecuacion 2: x+2y =9

a) ¢Es necesario multiplicar alguna ecuacién para obtener coeficientes simétricos

de algunaliteral? _____ ;Por qué?

b) Comprueba que los valores obtenidos cumplen con las ecuaciones.

2. En grupo, comparen sus resultados. Si hay alguna diferencia, revisen sus procedi-

mientos, analicen a qué se debieron y corrijan si es necesario.

3. En equipo resuelvan el siguiente sistema de ecuaciones por los cuatro métodos que

estudiaron (gréfico, de sustitucion, de igualacion y de reduccion o suma vy resta).




Ecuacion 1: 5x + 4y = 26
Ecuacion 2: x+ 2y =10

a) ¢Cual método les resultd mas conveniente para resolverlo?

Justifiquen su respuesta.

4. Observen el recurso audiovisual Método de suma y resta, otra opcion para resol- (@.>
ver sistemas de ecuaciones para que puedan comparar los cuatro métodos que han

aprendido.

5. En equipo, analicen los siguientes problemas. Decidan qué método les parece mas <->
adecuado y expliquen por qué. Después, resuelvan en su cuaderno el sistema de

ecuaciones y anoten la respuesta de cada problema.
a) Lasuma de las edades de Ednay Juan es 82. Edna es mayor que Juan por 18 afios.

Edad de Edna:
Edad de Juan:

b) El museo de la caricatura tuvo 440 visitantes el dia de hoy (hombres y mujeres).

Sila razdn entre hombres y mujeres es de % icuantos hombres y cuantas mujeres
asistieron?

Hombres:

Muijeres:

c) Si se suma 7 al numerador y al denominador de una determinada fraccién, se

obtiene la fraccion % Si se resta 2 al numerador y al denominador, se obtiene la
fraccion % ;cudl es la fraccion original?

6. En grupo y con ayuda de su maestro, comparen sus resultados y los métodos que
utilizaron en cada equipo. Escuchen y analicen los argumentos de cada equipo para

justificar la eleccién que hicieron.

7. Utilicen el recurso informético Métodos de resolucion de sistemas de ecuaciones 2 (lj>
para resolver otros problemas que implican un sistema de dos ecuaciones lineales de

dos incégnitas y continuar aplicando los métodos de resolucion.

)
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30. Relacién funcional 2

Sesion Para empezar
1

Cuando oprimes el interruptor de la luz, se prende o se apaga el foco.

Esto se debe a un sistema de ingenieria eléctrica que se construyé a partir

de calculos complejos.

La imagen muestra un circuito basico al que se le aplica voltaje con
una pila; el circuito estd formado por una resistencia y un foco pequeno.
La cantidad de corriente que pasa y que permite que el foco se prenda sin

fundirse depende del voltaje y de la resistencia. ¢ Como es esta dependencia?,

;tendra que ver con la variacién proporcional?, ¢sera directa o inversa?

En esta secuencia estudiaras este y otros fendmenos de la fisica sobre
los diferentes tipos de variacion a partir de sus tablas, gréaficas y expresio-

nes algebraicas.

Manos a la obra

A mayor velocidad, menor tiempo

1. Resuelvan en equipos las actividades de la siguiente sesion.
Bruno viajara en carretera de la Ciudad de México a San Luis Potosi. La distancia
entre ambas ciudades es de 417 km, aproximadamente. La siguiente tabla repre-
senta la distancia que Bruno recorre hacia algunos puntos intermedios por los que

pasara. Complétenla y ubiquen los valores de la distancia recorrida (x) y la distancia

que falta recorrer (y) en la gréfica.

Tabla 1
Lugar al que " y San Juan del Pedro . San Luis
llegara [Ees ke Rio Escobedo Queretaro Potosi
Distancia
recorrida en 76 131 174 205 417
km (x)

Distancia que
falta recorrer
en km (y)

Escriban una expresion algebraica que relacione los valores de las variables.
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